



海钓钓手不怕不中鱼,就怕刮大风。岛城近期多风多雨,又受台风外围影响,虽然“刀鲅季”人人手痒,但为了安全还是“降低”了出海频率。有经验的钓手,在保证安全的前提下,偶尔见缝插针出海“过瘾”,或者在岸边矶钓,也有钓友趁这段时间休息休息,打理下自己的生意。本周,记者采访几位知名钓手,听他们讲述海钓的故事。

不能出海时,“鱼瘾”该咋忍?

近期多风多雨又受台风外围影响 岛城钓友“过瘾”有招

岸边钓鱼更有技术含量

钓友:张磊

风大不能出海,喜欢钓鱼的张磊就在岸边钓。“船钓靠船长找钓点,矶钓主要靠自己,技术含量更高。”知名钓友张磊告诉记者,岸边一样能钓到大鱼,他曾经钓到两斤左右的加吉鱼,四五斤重的鲈鱼,六七斤重的梭鱼和十斤重的红鱼……

矶钓有“海上高尔夫”之称,就是在海边打窝诱鱼;或者在船上靠近岸边地方打窝。遇到大风大浪和下雨时不能出海,在岸边避风处,比如刮北风就去海边靠大山的南边钓,崂山和薛家岛等周围岸边附近都可以去。

在岸边钓鱼,张磊的经验是必须携带抄网,在鱼要离水时迅速抄起来,防止礁石切线。岸边矶钓要靠自己找钓点。一是看流水,有流的地方存鱼,最好是两个相反方向流水交汇处,水面带白色泡沫的那种水面,下面礁石里就可能鱼活动。矶钓讲究打窝,主要用南极虾加上南极虾粉,用海水搅拌后往海里五米外用打窝勺打出去。要根据流水方向打窝,然后测底,否则容易挂钩,如果是泥滩和沙滩,就不会有鱼。打完窝,就开始抛竿。

“打窝能引来好多鱼,黄鱼、黑头、梭鱼、鲈鱼,偶尔还能有牙鲆鱼。”张磊说,岸边矶钓基本没有“空军”,有一次他在雷达山老鼠礁附近打窝矶钓,还引来两条鲨鱼,吓得他赶紧收竿。

有时岸边也不能钓,比如天气恶劣海浪太大,下雨后岸边湿滑。张磊一般会会和钓友就近去红岛东大洋海钓牧场或即墨黑子村伴水伴鱼海钓牧场,同样能收获龙躄石斑鱼和“黄鲢牛”(黄鲈鱼)等珍贵鱼种。

千里岩海域钓“黄鲢牛”

钓友:“清凉草”(网名)

“这个时间段是打‘牛’的好时机。”近日,钓友“清凉草”在千里岩附近海域钓“黄鲢牛”,斩获良多。短短时间内,他钓到了两条,一条2斤左右,上岸后被放流,一条21斤,被他收入囊中。

“黄鲢牛”也叫黄鲈鱼,它身体是流线型,尾部强壮有力,咬钩后爆发力极强,因此被钓友们称作“黄鲢牛”。因为力气大,搏鱼过程中操作稍有不慎,就会断线跑鱼,极富挑战性,因此“黄鲢牛”是钓友们钟爱的目标鱼。

“清凉草”在发布的视频中总结说,“黄鲢牛”一般会在5月到黄海海域产卵,7月初开始开口比较好钓,一直能钓到11月初,喜欢搏鱼的钓友可以有目标地试钓。但“黄鲢牛”警惕性高,海水清澈时中鱼会少,如果遇上阴



钓友“清凉草”展示钓获的“黄鲢牛”。 视频截图



程振帅展示自己海钓收获。

天或雾天,则上钩的几率会变大。

“大风天不要出海,再大的瘾也要忍住。”“清凉草”提醒钓友,这段时间天气恶劣,在岸边矶钓也要考虑安全:钓鱼前,关注天气预报;钓鱼时要有同行,彼此照顾。“清凉草”是岛城知名的海钓玩家,现在主玩路亚钓法,特别擅长矶钓。因为他在青岛岸边钓鱼的精彩表现,网友们都将青岛的海边称为“青岛人的菜园”。

忍住钓鱼瘾 打理生意

钓友:程振帅

45岁的程振帅是一名来自潍坊的钓手,前段时间他钓得一条127厘米长的刀鱼,获得2024青岛之夏全民健身休闲海钓“钓刀鲅 搏鱼王”活动的周冠军。

风大出不了海怎么办?会不会

“技痒”?面对记者的问题,程振帅笑着回答,正好可以利用这段时间好好打理下自己的生意。

二十多岁的时候,程振帅在潍坊老家附近的河边钓鱼,一个小马扎,一根20元钱的玻璃钢钓竿,也能坐一天。随着年龄的增长,钓鱼经验的增多,自然而然他就将目光投向了海钓。“潍坊离青岛很近,开车两个小时左右就到了。”程振帅告诉记者,潍坊的钓友很多,大家经常来青岛钓鱼。说起海钓和淡钓的不同,程振帅认为是“手感”。海钓时鱼儿吞钩的瞬间传到手中的那种“一沉”和河里的鱼咬钩感觉不一样。

“钓上那条127厘米的刀鱼后,在我们群里‘显摆’了一下,结果大家都要我请客。”程振帅在电话里笑着告诉大家,回到潍坊,他就把鱼做了,邀请钓友们一起品尝。一边品尝着美味,一边聊海钓,这个时候,是程振帅最快乐的时候。



刀鲅全国精英挑战赛 推迟至下周五举行

除了横跨3个月时间的“钓刀鲅 搏鱼王”活动供钓友参加,钓友们还期待着即将举行的青岛时尚体育季·2024青岛之夏第二届全国海钓精英(刀、鲅)挑战赛。记者了解到,受台风影响,原定于7月27日(周六)举行的这项挑战赛推迟至8月3日(下周六)举行。

比赛由青岛市体育产业发展中心、青岛早报、青岛市钓鱼协会主办。比赛场地设在青岛西海岸新区灵山岛周边海域。

比赛面向全国各地及本市18至70岁的海钓爱好者,比赛规模约230人至250人。比赛奖金及奖品价值总额25000元。设个人名次奖(单尾最重)刀鱼、鲅鱼各取前15名。设冠军船长奖各一名(刀鱼、鲅鱼冠军所在船)。

本次比赛,威海市伊酷达户外用品有限公司予以支持。该公司成立于2017年,是一家专业从事垂钓用品研发、设计、生产、销售、服务于一体的中高端户外品牌企业。该公司下设海钓品牌公司、路亚渔具品牌公司、户外服饰品牌公司、电子商务公司、贸易公司等多家分、子公司,运营“伊酷达 ECOODA”“原型路亚 PROTOLURE”“青蓝 CYAN BLUE”“GT-FISHER”等多个知名钓具品牌,产品涵盖渔线轮、钓竿、仿生鱼饵、垂钓工具以及户外服饰用品等。公司成立至今,产品远销全国各地以及日本、韩国、澳大利亚、俄罗斯、美国等三十多个国家,深受国内外用户好评。

观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 受访者供图

嗨钓等你来



如果你也喜欢钓鱼,热爱这项运动带来的快乐和收获;如果你是个高超的钓手,期待更多的读者看到你的钓鱼故事;如果你是职业选手,想分享交流钓鱼经验,认识更多伙伴,欢迎拨打热线或扫码入群。

早报热线 82888000